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г. Миасс

Предмет: развитие речи.
Тема: «Вот пришли морозы, и зима настала».

Цель: закрепить знания учащихся по теме: «Зима».
Задачи: 

· Познакомить учащихся с красочными выражениями о зимней природе 
· Учить выполнять устные и письменные инструкции учителя и товарищей. 
· Вспомнить, обобщить и закрепить словарь по теме: «Зима».
· Развивать монологическую речь учащихся через различные формы работы.

· Воспитывать чувство прекрасного к русской природе.

Оборудование: презентация, карточки с опорными словами.
Словарь:

Волшебница, кудесница, чародейка; мягкий, колючий, пушистый, липкий; идёт, падает, валится, сыплется; маленькие, лёгкие, причудливые, хлопьями; падают, кружатся, устилают; низкое, хмурое, пасмурное; порывистый, резкий, ледяной; прозрачный, тонкий, крепкий; хрустит, ломается, сковал.
Ход урока.
	Этап урока.
	Содержание.
	Приложение.

	I. Организационный момент.
	- Поздоровайтесь.

- Какой сейчас урок? (сейчас урок развития речи)

- Что будете делать? (будем говорить, думать, читать, …)

- Кто сегодня дежурный? (сегодня дежурная Таня)
	

	II. Фонетическая ритмика.
	на__     га__       ня__    йа__             вол    шеб    ни_    ца_

Вот север тучи нагоняя,

Дохнул, завыл – и вот сама

Идёт волшебница зима.
	

	III. Введение в тему.
	- О каком времени года вы прочитали?

- Какая бывает зима? (холодная, морозная, снежная, …)

- Что делает волшебница зима? (идёт волшебница зима)
- Что вы видели на прогулке  в зимнем парке? 
	

	
	- Прочитайте тему урока. (Тема урока: «Вот пришли морозы, и зима настала».)
	Сл. 1 [image: image1.png]Tema: «Bom npuwinu
MOpO3bl, U 3UMa






	IV. Основная часть.
	1. Работа со словарем.

Презентация + на карточках слова (проговаривание словаря с использованием наглядно-иллюстративного материала).
- Составьте предложения о зиме, зимнем небе, ветре зимой, о снеге и снежинках.
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	- О чём так можно сказать?
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	- Какое слово осталось?

- Что можно сказать о небе зимой?
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	2. Работа по учебнику с. 51, упр. 2 (1, 2, 3).

- Прочитайте. Выберите красочные выражения о зимней природе.
	[image: image14.jpg]«BOT IIPHILIn MUKUoDL,
U 3UMA HACTAJA».
1. BecmomHHTE, UYTO BBl BHAeIM Ha mporyJjike B 3MMHEM IapKe. Co-

cTaBbTe IIPEeAJIOKEeHHuA 0 3uMe, 3HUMHEM He6e, BeTpe 3MMOM, O CHere Hu
CHEXXHUHKaX, O mogBJIeHHHW IiepBOro JabJa.

CnoBapbhb: Hapodeika, KydecHuua, goaule6HUUA; MA2-
Kuil, Koarouuil, nyulucmoli, aunkuii; udém, nadaem, earum,
cuinjemcs, ceepkaem; MmaJjeHbKUe, nézKue, XxXJaonbaMu, nNpu-
yydausvle; nadaiom, KPYHamcs, ycmuJaarom; HuU3koe, XMy-
poe, nacmyproe; nopwvLeucmbulLii, pe3kuii, JedaHOU; NPO3Pat-
HblLil, MOHKUI, Kpenkuid; xpycmum, aomaemcs, CKoeaJl.

2. TIpouuraiite. BeiGepure KpacodYHBbIE (o6pasHble) BBIpAXKEHUS O 3HUM-
Hell TIpUpPOJZe.

. 1) Hauasa pucoBaTb KapTUHY 3umymKa-suMa. lIOKpBLIa
3eMJI0 IYIINCTBIM CHETrOM. IloGesiesiu ToJiA U NPUTOPKH.
ToHKAM JIBJIOM IIOKDBIJIACh ‘peka. 3aryaHyja 3uma B JecC.
Hapaauia OHa COCHBI, eJId B rK&Iple CHEroBble IIyOBl M
B GeJoCHeXXHBble MLIANKH; IyXOBBIE Bape)XKu Ha BeTKM Ha-
nena. PasaBUHYJO CoJIHBINIKO CHU3YI0 TY4KY. BenpIXHysIu, 3a-
cpeTuauch cHera. CuHue, KpacHBIE, 3eJIéHbIe OTOHBKHM 3aIJIHCh
Ha seMJie, Ha KycTaxX, Ha [epeBbaX. YypgecHas MOJyYHJIaCh
KapTHUHA.

(Ilo - E. Ckpebumkomy.)
2) Bor ceBep, Ty4Yu HAroHd,
ToxHyJ, 3aBbII — M BOT caMa
Ugér BoyumieOHUIIA 3UMA.
(A. I ymKuH.)
3) Iloér 3uma, aykaeT,
MoxHaTeiil Jiec OaloKaeT...
(C. EceHuH.)
4) HakuHyjnachb 3UMa Ha 3Bepeii. 3amopolIuyia CHEroMm
moJs, 3aBajmia cyrpobaMum Jseca M mochlJlaeT MOPO3 3a MOPO-

30M.
(K. YVuuHCKHIL)





	V. Заключительная часть.
	Подведение итогов: 

- О каком времени года мы говорили? (мы говорили о зиме)
- Какая бывает зима?

- Какой снег?

- Какие снежинки?

Оценка деятельности детей.
	

	VI. Домашнее задание.
	с. 51, упр. 2 (4) 
выбрать красочные выражения о зиме.
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1. BecmomHHTE, UYTO BBl BHAeIM Ha mporyJjike B 3MMHEM IapKe. Co-

cTaBbTe IIPEeAJIOKEeHHuA 0 3uMe, 3HUMHEM He6e, BeTpe 3MMOM, O CHere Hu
CHEXXHUHKaX, O mogBJIeHHHW IiepBOro JabJa.

CnoBapbhb: Hapodeika, KydecHuua, goaule6HUUA; MA2-
Kuil, Koarouuil, nyulucmoli, aunkuii; udém, nadaem, earum,
cuinjemcs, ceepkaem; MmaJjeHbKUe, nézKue, XxXJaonbaMu, nNpu-
yydausvle; nadaiom, KPYHamcs, ycmuJaarom; HuU3koe, XMy-
poe, nacmyproe; nopwvLeucmbulLii, pe3kuii, JedaHOU; NPO3Pat-
HblLil, MOHKUI, Kpenkuid; xpycmum, aomaemcs, CKoeaJl.

2. TIpouuraiite. BeiGepure KpacodYHBbIE (o6pasHble) BBIpAXKEHUS O 3HUM-
Hell TIpUpPOJZe.

. 1) Hauasa pucoBaTb KapTUHY 3umymKa-suMa. lIOKpBLIa
3eMJI0 IYIINCTBIM CHETrOM. IloGesiesiu ToJiA U NPUTOPKH.
ToHKAM JIBJIOM IIOKDBIJIACh ‘peka. 3aryaHyja 3uma B JecC.
Hapaauia OHa COCHBI, eJId B rK&Iple CHEroBble IIyOBl M
B GeJoCHeXXHBble MLIANKH; IyXOBBIE Bape)XKu Ha BeTKM Ha-
nena. PasaBUHYJO CoJIHBINIKO CHU3YI0 TY4KY. BenpIXHysIu, 3a-
cpeTuauch cHera. CuHue, KpacHBIE, 3eJIéHbIe OTOHBKHM 3aIJIHCh
Ha seMJie, Ha KycTaxX, Ha [epeBbaX. YypgecHas MOJyYHJIaCh
KapTHUHA.

(Ilo - E. Ckpebumkomy.)
2) Bor ceBep, Ty4Yu HAroHd,
ToxHyJ, 3aBbII — M BOT caMa
Ugér BoyumieOHUIIA 3UMA.
(A. I ymKuH.)
3) Iloér 3uma, aykaeT,
MoxHaTeiil Jiec OaloKaeT...
(C. EceHuH.)
4) HakuHyjnachb 3UMa Ha 3Bepeii. 3amopolIuyia CHEroMm
moJs, 3aBajmia cyrpobaMum Jseca M mochlJlaeT MOPO3 3a MOPO-

30M.
(K. YVuuHCKHIL)




	


